

Diplomová práce
MEZE PROJEVŮ NÁBOŽENSKÉHO VYZNÁNÍ V EVROPSKÝCH STÁTECH
Aleš Vondrášek

Posudek vedoucího práce

Pan Aleš Vondrášek předložil diplomovou práci na téma „*Meze projevů náboženského vyznání v evropských státech*“, která je v rozsahu 77 stran textu a je rozdělena do čtyř kapitol, které jsou doplněny o úvod a závěr a cizojazyčné resumé. Autor si nezvolil žádný výzkumný cíl.

V první kapitole se autor věnuje vymezení pojmu náboženství, jeho zakotvení v právu evropských zemí, čímž autor míní vymezení vztahu mezi státem a náboženstvím. Dále se pak autor zabývá vztahem stát a církev a samotné náboženské svobodě, kterou popisuje od starověku do současnosti.

Další kapitol je věnována projevu náboženského vyznání, což je velmi obecná kapitola, ve které však chybí to nejzásadnější, a to je definice náboženského projevu, ať již jako přímá definice nebo alespoň soubor úvah.

V rámci kapitoly věnované právní úpravě se autor velmi obsírně zabývá Evropskou unií a následně krátce též OSN a Radou Evropy. Největší část je věnována samotnému řízení o stížnosti k ESLP, kdy se ale jedná o obecné pojednání, které s tématem práce souvisí pouze okrajově.

Následuje pak zásadní kapitola celé práce, která pojednává o mezích náboženského projevu, kdy zde je nutno říct, že se jedná o velmi rozsáhlou kapitolu v intencích práce a taktéž kapitolu, která působí nejpropracovaněji. Autor se snaží postihnout jednak způsoby interpretace náboženských projevů, ale rovněž i posléze jednotlivé, autorem vybrané kauzální aspekty.

Předložená diplomová práce je prací sepsanou ve spěchu, prací, která má velmi velké nedostatky zejména v práci s prameny, ale i teoretickým vymezením. Autor si nestanovil výzkumný cíl a v některé části práce vyvolávají dojem chaotičnosti. Na druhou stranu zejména pak pátá kapitola a budí dojem velmi kompaktního textu. Její zásadní vadou je pak malý počet pramenů – článkových a monografických, za výhodu lze označit práci s judikaturou, která se projevuje zpracování značného množství rozsudků. Při posuzování práce pak převážil právě tento aspekt v prospěch jejího kladného doporučení. Nicméně jedná se o práci na samotné hranici přípustnosti.

Práce vykazuje v systému THESES **0% shodu**. Předložená diplomová práce je zpracována z přiměřeného množství pramenů, a to včetně pramenů cizojazyčných, autor pracuje správně s citační normou. Předložená diplomová práce Aleše Vondráška splňuje s výhradou výše uvedených poznámek požadavky kladené na vědeckou práci a lze ji **doporučit k obhajobě** a v případě mimořádně úspěšné obhajoby navrhuji práci stupněm **dobře**.

K obhajobě navrhuji autorovi, aby se vyjádřil k možnému zákazu rituálních porážek

v rámci ČR.

V Praze dne 31. května 2020

JUDr. Tomáš Pezl